

他们坚守的背影是一道最美风景



临平学子射落市赛三项桂冠



临平小选手在比赛中

本报讯（记者 周铭）记者获悉，在日前结束的2023年杭州市中小学生阳光体育射箭锦标赛中，代表临平参赛的星桥小学一举夺得三金、三银、四铜的好成绩，并有21人次进入前八名，凭借这一成绩，临平也将团体总分第一名收入囊中。据了解，这是该项赛事首次在临平举行。

射箭是杭州亚运会正式比赛项目。本次比赛由杭州市体育局、市教育局主办，临平区教育局、区文广旅体局承办，共有来自萧山、临平等区县市的38所学校近200名运动员、教练员参加。赛事为期2天，设有复合弓、反曲弓、光弓三大项目，分设个人单轮、个人淘汰赛、单轮全能团体、双轮全能团体等38个小项。

本次比赛，我区共有7所学校参赛，其中星桥小学派出23名选手，是参赛人数最多的学校。经过激烈比拼，来自星桥小学的黄欣悦、胡可馨、项馨怡夺得小学组女子反曲弓双轮全能团体冠军；王雅俊、洪子茹、凌若安夺得小学组女子光弓双轮全能团体冠军；梁钰杰夺得小学组男子光弓18米双轮全能冠军。

近年来，星桥小学致力构建以射箭特色体育项目为载体的校本精品课程，倾力打造一支以“博文约礼，弘毅致远”校训为依归的弘毅射箭队。该校射箭队自2018年建队至今，在浙江省青少年阳光体育射箭比赛、杭州市中小学阳光体育射箭比赛中均取得过团体第一名的好成绩。星桥小学校长李建东表示，射箭不仅可以提高学生的身体素质，还能培养学生专心致志、坚持不懈、顽强拼搏的优秀品质。射箭课程和比赛的开展，可以给喜爱射箭运动的孩子一个展现自我、实现自我的平台。

暴雨大风要来了 节后临平将迎强对流天气

本报讯（记者 田朔）“五一”假期已经结束画上句号，雨水也随即准备上岗。据区气象台消息，5月4日夜到7日前期，全省将有一次明显的降水过程。

昨日，全省部分地区出现阵雨或雷雨天，我区也迎来了零星小雨。4日夜到5日，临平将迎来一波“正儿八经”的雨水，不仅影响范围广、持续时间长，而且降雨强度大，还可能伴有强对流天气。

未来7天，气温也将如同过山车一般迎来较大起伏。4日，最高气温可升至32℃左右，就连早晨最低气温也在20℃以上。5-8日，受冷空气影响，平均气温降温幅度可达6-8℃，8日这天，临平最高气温仅有22℃左右，最低气温12℃左右。大家需根据天气变化适时调整衣着，避免感冒。



值守“不打烊”的交通工程建设者



区综合行政执法局队员在巡查中



夜色中的最美“警察蓝”



为绿化花草补水的环卫工人



京杭运河二通道项目正在清淤阶段



ICU中忙碌的医务工作者

保健院等医院的各个科室、病房都在照常运转，医务工作者们一如既往坚守在急诊一线、奋战在手术台旁、忙碌在病房里……他们舍小家为大家，用爱和奉献守护群众生命健康安全。

“每到节假日，急诊的接诊量就会激增。有些人平常上班比较忙，就会趁假期来看病，还有的人假期聚餐多，可能出现突发状况，所以节假日里就接诊流量会翻一到两倍。”区一院急诊科护士长潘月芳告诉记者，“急诊室其实就像个小型医院，全科都涵盖，满足各类患者需求。急诊室医护人员得反应快、动作快，特别在节假日里还要加强救治力量并做好人员调配，平常2个人的岗位假期会安排3个人，我们20多名医生、60多名护士‘五一’全部坚守岗位。”

“ICU是没有假期的，健康所系、性命相托。”区中西医结合医院ICU主任陈展假期第一天就早早出现在了医院病房，完成工作交接后，便开始了一天的工作。仔细核对每一份医嘱，认真查看每一位患者情况，适时调整监护方案……对于常年忙碌在救助生命一线的陈展来说，“五一”是再普通不过的工作日，因为ICU患者的病情要时刻关注，遇到突发危急情况要及时处理。在ICU，他们就是负责守护患者的最后一道防线。

在区急救中心调度指挥室，不管白天还是夜晚，皆是此起彼伏的呼救电话铃声和调度员们忙碌的身影。除了受理日常呼救电话外，调度员们还要合理调配救护车资源、监控车辆到达、关注救治情况，确保每一位患者都能得到及时有效救治。他们需要24小时坚守岗位，守护全区人民的“生命线”。

接到指令后迅速出车，接到病人后立即开展院前抢救，冷静沉着、专业细致。到达医院后，须在第一时间将患者送至医院急诊室、抢救室。他们是时刻奔赴在抢救第一线的急救先锋，以实际行动践行“为生命赢取每一秒”的铮铮誓言。

食品卫生监测、食品中氟离子检测、胃肠炎疫情检测……在区疾控中心，工作人员用责任和爱心守护群众的生命健康。“五一”假期，当市民们走出家门、开启假日之旅时，临平疾控人放弃了休息，仍然坚守在平凡而又忙碌的岗位上，以坚守诠释担当，用奉献书写责任，以实际行动守护群众健康。

随处可见的“警察蓝” 守护一方平安

这个假期天气晴好，游客量较往年激增。在人们畅享长假时，有一群“警察蓝”时刻驻守在人海中，他们以最认真的态度、最有力的担当，守护一方平安。

为确保治安秩序良好、市民出行安全，临平公安机关精心组织、提前部署，强化安全管理和路面防控。他们坚持科学用警、精准布防，最大限度地屯警街面，提升街面见警率、盘查率和管事率，切实清除社会面治安隐患。

针对长假出行、返程高峰，交警部门一刻不曾松懈，他们扎实开展交通违法行为查处治理，确保节日期间全区公共交通领域安全有序。

节日期间，也有不少暖心画面让人动容。在塘栖古镇，民警在值勤时发现一年轻女子脸色发白、浑身无力地靠在

家人身上，经询问得知其出现低血糖症状，民警立即为其找来糖水喂下，待其身体逐渐恢复后方才离开；一名5岁男童在游玩时不慎与家人走散，民警立即与其家人携手寻找，不到10分钟便将男童找回。

假期不停工 跑出项目建设“加速度”

京杭运河二通道项目是杭州亚运会重点保障项目，假日期间，建设工人放弃休息，抢工期、赶进度，确保项目有序推进。

上午9点，京杭运河二通道海宁段施工现场机器轰鸣，工人正操作挖机将航道内的淤泥转移至泥泊船上。“半小时就能装满一船，‘五一’期间，每天有6艘挖泥船、40艘泥泊船作业。”运河建管处工作人员钟方捷介绍说。

记者观察到，与地面挖土不同，河道清淤时，挖机操作员得将挖斗深入水下。“挖土清淤工作看似简单，实则要挖到航道底标，这还是需要一定经验的。”钟方捷说，除了清淤工作，运河二通道项目每天都有近80名工人在忙着两岸的绿化和游步道栏杆施工，“项目将于6月前全部完工，目前是查漏补缺的冲刺阶段。”钟方捷说。

京杭运河二通道是国家重点建设项目，也是杭州市亚运会前“5433”现代综合交通大会战水陆空三大枢纽之一。项目建成后，千吨级船舶可在其间穿梭，能够助推大宗货物“公转水”攻坚行动，预计每年减少碳排放不低于21.5吨，促进杭州交通运输绿色低碳转型。

本报综合“五一”小长假已经结束，这个假期大家过得怎么样？是与家人团聚放松，还是寄情于山水之间？在我们身边，总有这么一群人，他们默默坚守工作岗位，保障城市的正常运行。他们坚守的背影，就是一道最美风景。

加强巡查力度 让城市安全有序运行

为保障“五一”期间市容街貌有序、环境卫生整洁、城市安全运行，区综合行政执法局工作人员全员备战，开启了属于他们的“假期生活”。

区综合行政执法局通过加强数字城管巡查力度，做好重点区域、重点部位、重点岗位和重点环节的隐患排查，并及时上报权属单位落实整改；开展各行各业“综合查一次”，助力优化营商环境，做好迎亚运保障工作；加强景区、地铁口等人流密集场所巡查力度，发现问题第一时间处理。

同时，该局要求餐饮企业做好油烟设备定时清洗，既要“烟火气”，又要清新“油烟气”，同时对餐饮店、燃气站等进行安全检查，让广大市民度过一个平安祥和的“五一”假期。

市容环卫工作人员针对人流量大的公交站点、公厕等场所，增派人员或增加保洁次数；加强道路巡查，对破损道路和人行道进行修缮，为市民出行保驾护航；对公园和道路的绿化进行修剪养护，打造“五一”出行最美路；对路灯进行检修，让路灯按时站岗，照亮市民、游客出行路。

坚守交通岗位 保障群众出行安全顺畅

“五一”假期，临平交通人砥砺前行、坚守岗位，为人民群众交通出行提供最有力的保障，营造畅、安、舒、美、净的通行环境，用汗水谱写一曲曲劳动赞歌，用奋斗描绘交通人最亮丽的底色。

为确保“五一”期间道路交通安全，区交通运输局提前安排部署，加强对重点路段的巡查力度，全力保障各路段交通运输秩序安全平稳。交通执法人员们默默坚守，用实际行动诠释“劳动最光荣，奋斗最美丽”的美好寓意。

为保障管养道路畅通、安全、美观，养护工人们在烈日下坚守岗位，在马路上一道亮丽的风景线。他们加强公路的巡查力度和养护管理，加强路域环境整治，消除安全隐患，用汗水守护道路安全畅通。

交通工程建设者们值守“不打烊”，他们忙施工、赶进度、抢工期，用汗水灌溉五月芳华，用匠心诠释劳动之美，用行动创造“交通速度”。

舍小家为大家 为群众筑起生命健康防线

节假日对医务工作者来说，意味着更大的责任与使命。区第一人民医院、区中医院、区中西医结合医院、区妇幼

心心相融，@未来
Heart to Heart, @Future

数智临平 品质城区

迎亚运盛会 展文明风采



临平区委宣传部 临平区文明办